

Protokół nr XX/2016
z odbytej w dniu 30 marca 2016 roku o godz. 12⁰⁰
w Centrum Edukacji Ekologicznej w Cieszanowie
XX SESJI RADY MIEJSKIEJ W CIESZANOWIE

Obecni na sesji:

1. Radni Rady Miejskiej w Cieszanowie, na ogólną liczbę 15 radnych w obradach udział wzięło 10 radnych, lista obecności stanowi załącznik nr 1.
2. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Cieszanów
Zdzisław Zadworny – Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów
Andrzej Szymanowski – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Cieszanów
Anna Stanowska – Skarbnik Miasta i Gminy Cieszanów
Szymon Kuzyk – Sekretarz Miasta i Gminy Cieszanów

Ad. I pkt. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak otworzył XX Sesję Rady Miejskiej w Cieszanowie. Następnie powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Adam Zaborniak poinformował zebranych, iż w obradach uczestniczy 10 radnych - quorum zdolne do podejmowania uchwał.

Ad. I pkt. 2.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak zapoznał zebranych z porządkiem obrad:

- I. Sprawy organizacyjne:**
 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
 2. Przyjęcie porządku obrad.
 3. Przyjęcie protokołu XIX Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.
- II. Informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych między Sesjami Rady Miejskiej.**
- III. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między Sesjami Rady Miejskiej w Cieszanowie.**
- IV. Informacja o stanie bezpieczeństwa za 2015rok.**
 - ochrony przeciwpożarowej i zagrożeń pożarowych,
 - porządku i bezpieczeństwa publicznego,
 - stanu sanitarnego na terenie miasta i gminy.
- V. Analiza na rynku pracy.**
- VI. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska:**
 - 1) w sprawie przystąpienia Gminy Cieszanów do Stowarzyszenia Euroregion Karpacki Polska,
 - 2) w sprawie zmian do Uchwały Nr XVI/76/2015 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Cieszanów na lata 2016 – 2023,
 - 3) w sprawie zmian w uchwale budżetowej Miasta i Gminy Cieszanów na 2016 rok.
- VII. Interpelacje i zapytania radnych.**
- VIII. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.**
- IX. Wolne wnioski i informacje.**
- X. Zakończenie obrad XX Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.**

Następnie Przewodniczący poddał przedstawiony porządek obrad pod głosowanie i stwierdził, iż porządek obrad został przyjęty, głosami: „za” 8 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. W głosowaniu udział wzięło 8 radnych, dwóch radnych obecnych na sali obrad nie wzięło udziału w głosowaniu.

Kolejno Przewodniczący Rady oddał głos Bogusławowi Piotrowskiemu Sekretarzowi Koła Łowieckiego „HUBERT”, który przedstawił informację dotyczącą szacowania szkód wyrządzonych przez zwierzynę łowną.

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Głos zabrał radny Edward Dziaduła, który zapytał czy pieniądze wypłacane rolnikom za szkody wyrządzone przez zwierzynę łowną pochodzą ze składek członkowskich koła, czy też są to pieniądze publiczne.

Odpowiadając Bogusław Piotrowski powiedział, iż koło łowieckie dzierżawi tereny leśne i płaci podatki, zwierzyna leśna upolowana jest majątkiem państwa i tą zwierzynę łowczy oddają do skupu państwowego, za to otrzymują pewne pieniądze i te pieniądze są przeznaczone na odszkodowania. Mówca podkreślił, iż planowana nowelizacja ustawy zmienia zasady wypłacania odszkodowania i to państwo poprzez samorzady będzie szacować szkody i wypłacać odszkodowania rolnikom, na które gmina otrzyma dotację.

Głos zabrał sołtys wsi Dachnów Marian Pacholek, który zapytał czy są limity na odstrzały bobrów.

Odpowiadając przedstawiciel Koła Łowieckiego „HUBERT” powiedział, iż decyzję o liczbie odstrzałów wydaje wojewoda i na nasz teren przydzielono do odstrzału dwa bobry.

Radny Stanisław Myśliwy zapytał o ilość środków przeznaczonych na dokarmianie zwierzyny łownej.

Odnosząc się do pytania Bogusław Piotrowski powiedział, iż na ten cel w ubiegłym roku przeznaczono kwotę 36 tys. zł.

Sołtys wsi Nowe Sioło Wojciech Nieckarz zapytał jak wygląda obecnie odstrzał saren.

Odpowiadając skarbnik Koła Łowieckiego „HUBERT” powiedział, iż obecnie jest okres ochronny i nie wolno strzelać do saren.

Sołtys wsi Kowalówka Fryderyk Zaborniak zapytał o procedurę zgłaszania szkód.

Bogusław Piotrowski powiedział, iż jeżeli nastąpiła szkoda wyrządzona przez zwierzynę łowną należy złożyć wniosek do koła łowieckiego w terminie 3 dni od wystąpienia szkody.

Ad. I pkt. 3.

Przewodniczący Adam Zaborniak poinformował radnych, iż protokół XIX Sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady oraz został przesłany e-mailem do radnych.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie i stwierdził, iż protokół XIX Sesji został przyjęty, głosami „za” 10 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych, radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. II. Informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych między Sesjami Rady Miejskiej.

Przewodniczący Adam Zaborniak poinformował zebranych o działaniach podejmowanych między sesjami – informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. III. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między Sesjami Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Sprawozdanie Burmistrza stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Głos zabrał radny Edward Dziadula, który zapytał:

- 1) czy jest już znane miejsce, gdzie zostanie wybudowana mieszalnia pasz,
- 2) jak długo będzie trwało opracowanie planu pracy Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Ziemia Lubaczowska” oraz zapytał kiedy powstanie biuro związku i ile będzie wynosiła składka członkowska.

Odpowiadając na pierwsze pytanie Zdzisław Zadworny powiedział, iż wstępnie miał to być teren po kółku rolniczym w Dachnowie, jednak okazało się, że Spółka „Cieszan” chce produkować pasze w formie granulatu, co wiąże się z zapachem i teren ten nie jest odpowiedni. Mówca dodał, iż został zaproponowany teren koło oczyszczalni ścieków w Cieszanowie. Odnosząc się do drugiego pytania Burmistrz powiedział, iż spotkanie Zarządu Związku Międzygminnego „Ziemia Lubaczowska” odbędzie się w poniedziałek, na którym zostaną omówione wszystkie szczegóły.

Radny Edward Dziadula zapytał dlaczego Związek Międzygminny „Ziemia Lubaczowska” sfinansuje strategię Powiatowi Lubaczowskiemu, który nie jest członkiem związku.

Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów powiedział, iż strategia nie jest dla samorządu Powiatu Lubaczowskiego tylko mówiąc, że jest to strategia powiatu lubaczowskiego miał na myśli teren, obszar geograficzny.

Ad. IV. Informacja o stanie bezpieczeństwa za 2015rok.

- ochrony przeciwpożarowej i zagrożeń pożarowych,
- porządku i bezpieczeństwa publicznego,
- stanu sanitarnego na terenie miasta i gminy.

Informacje stanowią załącznik nr 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 do protokołu.

Głos zabrał Edward Dziadula, który powiedział, iż złożone informacje są szczegółowe i rzetelne. Mówca zapytał kiedy zostaną usunięte uwagi, które wskazał sanepid.

Odpowiadając Zdzisław Zadworny powiedział, iż w informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego wskazane są ogólne zagrożenia i nie ma konkretnego wskazania obiektu.

Radny Stanisław Myśliwy zapytał o powód wzrostu udziału jednostek straży pożarnej w akcjach ratowniczych, chodzi przede wszystkim Niemstów i Cieszanów.

Burmistrz odnosząc się do powyższego powiedział, iż ubiegły rok był rokiem suchym i było dużo pożarów.

Ad. V. Analiza na rynku pracy.

Analiza stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. VI. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska:

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

1) w sprawie przystąpienia Gminy Cieszanów do Stowarzyszenia Euroregion Karpacki Polska - załącznik nr 14 do protokołu – uchwała Nr XX/18/2016.

Zdzisław Zadworny Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów przedstawił projekt uchwały. Mówca zaznaczył, iż Stowarzyszenie oferuje samorządom członkowskim kompleksowe wsparcie i pomoc przy przygotowaniu wszelkich transgranicznych i międzyregionalnych projektów i przedsięwzięć międzynarodowych o charakterze społecznym, czy gospodarczym.

Projekt uchwały na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu otrzymał pozytywną opinię.

Przewodniczący Rady odnosząc się do zapisu art. 25a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym „Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego” poprosił o wnoszenie przez radnych wniosków o wykluczenie z głosowania.

Przewodniczący Adam Zaborniak poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 10 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

2) w sprawie zmian do Uchwały Nr XVI/76/2015 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Cieszanów na lata 2016 – 2023 - załącznik nr 16 do protokołu – uchwała Nr XX/19/2016.

Burmistrz przedstawił projekt uchwały. Mówca powiedział, iż powyższy projekt uchwały związany jest z możliwością wcześniejszej spłaty kredytu w związku z uruchomieniem programem 500+, który zwiększa budżet, a tym samym zwiększa nadwyżkę budżetu o kwotę 100 000 zł.

Projekt uchwały na posiedzeniu Komisji Budżetowej otrzymał pozytywną opinię.

Kolejno Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 10 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały:

3) w sprawie zmian w uchwale budżetowej Miasta i Gminy Cieszanów na 2016 rok - załącznik nr 18 do protokołu – uchwała Nr XX/20/2016.

Zdzisław Zadworny przedstawił projekt uchwały.

Projekt uchwały na posiedzeniu Komisji Budżetowej otrzymał pozytywną opinię.

Kolejno Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 10 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Kolejno Przewodniczący poinformował, iż w dniu 13 listopada 2015 roku Rada Miejska w Cieszanowie na Sesji rozpatrywała skargę złożoną przez skarżącą na Prezesa Zakładu Obsługi Gminy Sp. z o. o. w Cieszanowie w związku z opryskliwym i aroganckim zachowaniem wobec skarżącej, którą uznała za bezzasadną. W dniu 7 marca br. do biura Rady ponownie wpłynęło

pismo skarżące w sprawie dezaprobaty co do sposobu rozpatrzenia skargi przez Radę Miejską w Cieszanowie. Zgodnie z art. 239 Kodeksu postępowania administracyjnego „W przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego”. Przewodniczący zapytał Radę czy podtrzymuje stanowisko w ww. sprawie, poddał pod głosowanie w wyniku, którego stwierdził, iż Rada podtrzymała stanowisko, głosami: „za” 10 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych.

Ad. VII. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Edward Dziaduła zgłosił zapytania, uwagi:

1. brak zabezpieczeń na rynienkach odprowadzających wodę na chodniku w rynku – temat radny już zgłaszał,
2. nieprzyjemny zapach kanalizacji na ulicy Sienkiewicza, Zakład Usług Komunalnych zamontował filtry antyodorowe, ale tam gdzie filtrów nie ma dalej jest nieprzyjemny zapach,
3. dlaczego dalej firma zewnętrzna pielęgnuje zieleni w rynku skoro w naszej gminie jest tyle bezrobotnych.

Odpowiadając Zdzisław Zadworny powiedział, iż zabezpieczenia rynien na chodnikach są sukcesywnie poprawiane, jednak problem polega na tym, że na ten chodnik wjeżdżają samochody i cały czas te zabezpieczenia są niszczone. Odnośnie zapachu z kanalizacji na ulicy Sienkiewicza mówca powiedział, iż tam gdzie ten zapach był najbardziej uciążliwy Spółka założyła filtry antyodorowe, w przyszłości zostaną zakupione nowe filtry, jednak są one drogie i to będzie robione sukcesywnie. Ponadto odnosząc się do zapytania dotyczącego pielęgnacji zieleni Burmistrz powiedział, iż gminna spółka kosi zieleni, a fachowe czynności wykonuje firma z Przemyśla, gdyż musi to być robione w odpowiednim czasie.

Kolejno radny Edward Dziaduła powiedział, iż zwrócił się do Burmistrza o udzielenie informacji publicznej, w której prosił o umowę z Urzędem Marszałkowskim dotyczącą zobowiązania zatrudnienia 7 osób do obsługi domków letniskowych, jednak w odpowiedzi otrzymał informację, że gmina ani urząd nie zawierał takiej umowy. Ponadto radny powiedział, iż prosił także o informację dotyczącą nakładów na remont cerkwi i synagogi, którą otrzymał dosyć dokładną, jednak w niej doczytał się także, że w 2013 roku na świetlicę na ulicy Czereśnie wydano kwotę 3707 zł, radny poprosił o wyjaśnienie na co przeznaczono te środki.

Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów, który powiedział, iż radny Edward Dziaduła uzyskał odpowiedź o którą prosił, gdyż radny prosił o przedstawienie umowy zawartej pomiędzy urzędem lub gminą z Urzędem Marszałkowskim, a takiej umowy nie ma, gdyż umowę zawierało Centrum Kultury i Sportu w Cieszanowie. Odnośnie drugiego tematu mówca powiedział, iż nie jest to nic nowego, są to kopie ze sprawozdań budżetowych, które corocznie są składane i przekazywane radnym, a kwota, o której radny mówi była przeznaczona na przyłącz energetyczny do budynku związanego ze ścieżkami rowerowymi.

Wiceprzewodniczący Rady Marian Ciepły złożył wniosek o zamontowanie ławki przy budynku socjalnym na ścieżce rowerowej na ulicy Czereśnie.

Głos zabrał Burmistrz Zdzisław Zadworny, który powiedział, iż ławeczka zostanie zamontowana.

Radny Stanisław Myśliwy poinformował o piśmie przesłanym przez mieszkańców wsi Dachnów do Marszałka Województwa Podkarpackiego odnośnie konieczności remontu

chodnika w Dachnowie przy drodze wojewódzkiej od krzyżówki w stronę Oleszyc. Mówca zawniósł także o remont ulicy Sportowej w Dachnowie.

Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów powiedział, iż temat jest znany, a korespondencja gminy Cieszanów z Urzędem Marszałkowskim odnośnie remontów chodników jest bardzo długa, gdyż wystąpiliśmy z wnioskiem z własnymi zadaniami, a Zarząd Dróg Wojewódzkich dorzucił nam jeszcze inne zadania. Odnośnie ulicy Sportowej w Dachnowie mówca powiedział, iż ubytki zostaną usunięte.

Kolejno radny Edward Dziaduła poinformował zebranych, iż w sprawie konieczności remontu chodnika na ulicy Skorupki radny wraz z radną Barbarą Dragan oraz Przewodniczącym Rady Samorządowej Cieszanowa Antonim Tabaczkim napisali do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Lubaczowie, który odpowiedział, iż nie jest adresatem w tej sprawie, ale skontrolował temat i rozmawiał z zarządcą tej powiatowej drogi i chodnika, który zobowiązał się do naprawy uszkodzeń do 15 kwietnia br.

Zdzisław Zadworny poinformował zebranych, iż w związku z krążącymi plotkami, że jako Burmistrz doprowadził do wygaszenia mandatu radnego Romana Krywko powiedział, iż to Rada była zobligowana do podjęcia uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego, co potwierdził Naczelny Sąd Administracyjny w swoim wyroku z 18 lutego br.

Ad. VIII. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. IX. Wolne wnioski i informacje.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Samorządowej Cieszanowa Antoni Tabacek, który zgłosił konieczność remontu powiatowej drogi na osiedlu Armii Krajowej.

Odpowiadając Zdzisław Zadworny powiedział, iż zarządcą tej drogi jest powiat i w tej sprawie było wysyłanych już dużo pism, w których gmina deklarowała udział w kosztach remontu.

Ad. X. Zakończenie obrad XX Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak zamknął posiedzenie o godz. 14⁰⁵.

Protokołowała: Barbara Szymanowska

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Cieszanowie
Adam Zaborniak
Adam Zaborniak